

怎定标准 何为机动 咋样带人

——《上海市非机动车管理办法(草案)》引争议

据警方披露,2006年至2012年间,本市共发生涉及非机动车的交通事故7919起,占全部交通事故数的47.41%,造成2569人死亡,占全部交通事故死亡数的40.73%。其中,非机动车驾驶人承担事故同等责任以上的交通事故3985起,占涉及非机动车交通事故数的50.32%。

本报讯(首席记者 潘高峰)今年2月5日起,新修订的《上海市非机动车管理办法(草案)》向社会公开征求意见,并将于3月中下旬召开听证会。半个月来,市民对此有何反馈?记者昨天采访了市公安局交警总队,发现市民关注的焦点集中在三个议题。

推荐性标准可否改为强制

据警方介绍,草案明确将国家标准中的整车重量、电动机功率等推荐性项目,在本市强制执行,不符合标准的电动自行车禁止在本市销售和登记上牌。

按照国家出台的《电动自行车通用技术条件》,判断电动自行车是否合格的标准项目中,只有最高车速(不超过20公里/小时)、制动性能和车架强度三项是强制标准,必须达标,其他如整车重量(不大于40公斤)、电动机额定功率(不大于240W)、具有脚踏骑行功能等为推荐性标准。

实际上,大量电动自行车生产厂家规避推荐标准,生

产超重的“豪华版”电动自行车,或者提高电动机输出功率,同时设置可拆卸的限速装置,使出厂时符合标准的电动自行车,在拔掉限速器后,行驶速度提高至40公里/小时甚至更高。对此,上海拟在现有国标基础上将相关推荐性标准改为强制。

■ **支持意见** 地方法规无权制定新的标准,而应通过加强执法管理,减少电动自行车的超速行驶。

■ **不同意见** 既然现有电动自行车国标存在制度漏洞,影响生产和使用,就有必要从本市实际情况出发,严格限制电动自行车的速度和重量。

超标电动车是否定性机动车

按照《中华人民共和国道路交通安全法》规定,符合标准的电动自行车才属于非机动车。但实践中,大量不符合标准的电动自行车也在道路上通行,对这些电动自行车是否可以界定为机动车,按照机动车的相关规定进行管理和处罚,也存在较大分歧。

■ **支持意见** 如果电动自行车的速度、重量、外形尺寸都不符合非机动车的标准,就不能在非机动车道上行驶,否则可能对其他非机动车和行人造成危害。应当用机动车管理的相关规定,执法时可以采取扣留车辆和200元以上2000元以下罚款等措施。

■ **不同意见** 认为如果将超标电动自行车定性为机动车,按照法律规定,驾驶机动车应当申领驾驶证、悬挂机动车号牌、购买强制保险、进行机动车年检等,这些要求对电动自行车车主而言显然过高,而且如果按照机动车通行规则,这些电动自行车应当到机动车道上行驶,可能导致交通拥堵和混乱,交通事故的发生率将大大提高。

只能带一名未成年人是否现实

现有的法律法规对电动自行车是否可以载人未作明确规定。从本市来看,电动自行车已经成为很多家庭短距离出行的主要代步工具,接送学龄孩童或者夫妻同乘一辆车上下班的情况较为普遍。新修订的草案拟规定电动自行车只能搭载一名未成年人,引起了不少市民的反驳。

■ **支持意见** 从技术角度考虑,两个成年人的重量可能超出了自行车、电动自行车的载重量,影响行车安全,立法应当明确自行车、电动自行车限载一名未成年人,对未成年人的年龄或者身高、体重也应当予以明确。

■ **不同意见** 自行车、电动自行车的车型结构是按照有后座设计的,完全可以搭载乘客。如果立法禁止电动自行车载人,将无法满市民的出行需求,另行添购自行车、电动自行车或者升级为汽车,不仅增加市民的经济负担,也加大了道路交通压力。



蛇年迎来第一艘豪华邮轮

今天上午9时,上海吴淞口国际邮轮码头迎来豪华巨轮——“玛丽女王2号”。上海边检采取“随船办证”的通关方法,让旅客船员真正实现“通关零等待”。 本报记者 陈意俊 通讯员 罗丽娟 摄影报道

元宵节举办灯会期间

10号线豫园站视情限流

本报讯(记者 吴强)随着节后客流逐渐回升,元宵节期间10号线豫园站将视情采取限流措施。

10号线穿越市内多个景点,在春节长假期间客流增幅为所有线路中最大,共计运客230.16万人次,同比超过25%。10号线豫园站紧邻城隍庙,元宵节灯会期间,进出客流会再创新高。运营方表示,元宵节前后,该站均将面临大客流冲击,尤其元宵节当天

21:00—22:30是游客集中出园返程高峰,客流将达峰值,届时或会采取限流分流措施。

为避免客流对冲,车站将在站厅层靠近1号、4号出入口处拉起活动移门,将进出站客流进行有效分流;同时,1号出入口采取单向进站、4号口单向出站的措施;当进站客流激增时,车站将视情实行1号口间歇性限流,减缓进站速度。

植物界“大熊猫”盆景园亮相

金花茶绽放上海植物园

本报讯(记者 沈敏岚)花色金黄、极其稀有、被称为植物界“大熊猫”的2株金花茶在上海植物园盆景园内盛开,市民参观迎春茶花展可一饱眼福。

据上海植物园专家介绍,金花茶是在1960年的时候,由我国的科学工

作者首次在广西南宁一带发现的,并立刻轰动了全世界的园艺界。由于它的自然分布范围极其狭窄,只生长在广西南宁市的邕宁县海拔100—200米的低缓丘陵,数量很有限,列为我国一级保护植物,被称为植物界的“大熊猫”。

Home mart 好美家 2013年2月22日—3月24日 引爆全城

新年装修要 更省更专业

厨房节 同期开幕

品牌家具 底价迎新

装修开工商品 新年好礼

买电线送水管 买煤气管送阀门

建材商品 满200送 30-45元 SALE

欢乐元宵 累积消费 7800-18800元 送300-1000元 2.23-24

双喜礼真 累积消费 5000-15800元 送100-700元 3.2-31 3.9-10 | 3.16-17 3.23-24

新春装修送豪礼 签约客户购买材料金额 满3-12万元 最高送9000元 燃气灶、油烟机、热水器以外的家电商品不计入购买材料金额

满额再升级 单日单店累积消费 满10000元 送100元 2.23-3.24

要家装 购建材 选家具就找好美家

建材超市 曲阳店: 伊敏河路55号 8552-3300 共江店: 共和新路5288号 5648-8222 天山店: 北虹路1068号 3208-2233 金桥店: 杨高北路巨峰路口 5031-7881 吴中店: 吴中路1245号 6448-3527 斜土店: 斜土路645号 8303-8555 奉贤店: 南奉公路8605号 8718-1655

家具广场 吴中家具广场 吴中路1245号2F 6406-8958 金桥家具广场 杨高北路巨峰路口1/3F 5031-5555 青浦家具广场 盈港路515号 6920-6431 奉贤家具广场 南奉公路8505号2/3F 6718-8187 共江家具广场 共和新路5288号1/2F 5648-8318 曹安建材家居中心 曹安路1488号 3351-5000

请关注 @好美家官方微博